

# БАБЫНИНСКИЙ ВЕСТНИК



8 августа 2012 года  
среда  
№ 63 (10667)



Общественно - политическая газета Бабынинского района Калужской области.  
Газета основана 7 декабря 1930 года. Свободная цена.

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

НА ТЕМУ ДНЯ

## Примите поздравления!

Уважаемые работники строительной отрасли!

Примите мои искренние поздравления с вашим профессиональным праздником.

Труд строителей является одной из основ благополучия Калужской области и важнейшей составляющей ее успешного экономического развития. Благодаря вашей деятельности появляются новые промышленные и социальные объекты, осуществляется капитальный и текущий ремонт зданий, идет реставрация уникальных культурных объектов.

Благодарю всех, кто вносит свой вклад в реализацию градостроительной и жилищной политики нашего региона, меняя к лучшему облик городов и сел, способствуя повышению качества жизни людей.

Желаю вам больших успехов в труде, крепкого здоровья и благополучия.  
**Губернатор Калужской области А.Д. АРТАМОНОВ.**

Уважаемые работники строительной отрасли района!

Примите наши искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем строителя!

Своим трудом вы создаете все, что делает нашу жизнь более благоустроенной и удобной. Поэтому профессия строителя по праву является одной из самых уважаемых в обществе.

Во многом благодаря и вашей работе Бабынинский район становится более привлекательным, как для самих бабынинцев, так и для тех, кто хотел бы приехать сюда жить и работать.

Примите нашу искреннюю благодарность за ваш нелегкий труд.  
Желаем вам крепкого здоровья, профессиональных успехов, счастья и благополучия!

С уважением:

Глава  
МР «Бабынинский район»  
А.И. ЗАХАРОВ.

Глава администрации  
МР «Бабынинский район»  
Н.А. КАЛИНИЧЕВ.

Уважаемые работники строительной отрасли, жители Воротынского!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником. Строитель – важная и нужная профессия, без которой мы не можем существовать. Работа строителя приносит огромную и неоценимую пользу всем людям. Сегодня, в День строителя, мы спешим поздравить тех, кто возводит для нас города, тех, кто оставляет за собой архитектурное наследие. Сегодня мы желаем вам, разумным и талантливым работникам, всего наилучшего! Будьте всегда при любимом деле, не знайте усталости! Пусть ваши семьи будут крепкими, а счастье – долговечным!

Традиционно в День строителя мы отмечаем День города. Развитие Воротынского обеспечило появление здесь предприятий стройиндустрии, поэтому оба праздника стали для нас едины. Поздравляем воротынцев и гостей, желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни, исполнения всех желаний. Успешной работы вам, новых благоустроенных квартир, новых социальных и культурных сооружений в Воротынске.

Глава  
ГП «Поселок Воротынский»  
С.Д. ТЮРИН.

Глава администрации  
ГП «Поселок Воротынский»  
В.Н. МОСКАЛЕНКО.

### ПРОГРАММА праздничных мероприятий в п. Воротынский, посвященных Дню города и Дню строителя

10 августа 2012 г., площадь по ул. Сиреневый бульвар, д.8 и д.10

10.00 – Открытие парка аттракционов.

15.00 – Детская игровая программа.

16.30 – Кубок п. Воротынский по микс-файту.

18.00 – Мастер-класс по декоративно-прикладному искусству.

23.00 – Праздничный салют.

11 августа 2012 г., здание ФОКа

12.00 – Спортивные мероприятия.

ПОДПИСКА-2012

#### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписку на районную газету «Бабынинский вестник» можно оформить с любого месяца в отделениях связи района, у почтальонов, в редакции. Подписные цены на районку следующие:

на почте

1 месяц – 25 руб. 78 коп.

в редакции

1 месяц – 12 руб.

Обращаем внимание подписавшихся в редакции – газету вы забираете сами (в редакции).

## На планерке у главы

В понедельник прошла очередная планерка актива района под председательством главы администрации МР «Бабынинский район» Н.А. Калиничева.

Началась планерка с приятного события. 4 августа работник ЕДДС района В.А. Исаев отметил свой юбилей, в связи с чем Н.А. Калиничев поздравил его с этим событием. В поздравлении было отмечено ответственное отношение и безукоризненное выполнение своих служебных обязанностей В.А. Исаевым.

По сообщению заместителя начальника полиции А.И. Клишина в районе за прошедшую неделю произошло 113 административных правонарушений. Зарегистрировано 2 ДТП, есть жертвы и пострадавшие. В д. Тырново два несовершеннолетних совершили угон мотоцикла. Этот случай вызывает беспокойство в полиции. По всем правонарушениям ведется соответствующая работа.

В остальном неделя прошла в штатном режиме.

Начальник ПЧ-26 С.В. Горкунов доложил о 2-х выездах на ДТП. Идет ремонт крыши пожарной части. В целом служба за неделю проходила согласно плану.

Заведующая сельхозотделом Т.В. Бородинна ознакомила присутствующих с ходом сельскохозяйственных работ в районе. Полным ходом ведутся работы по уборке зерновых, картофеля. Продолжается заготовка кормов. По всем показателям сельхозпроизводители имеют третий результат в области, что говорит о хорошем настроении наших аграриев на выполнение поставленных задач.

Заведующий ОНО Ф.В. Зайцев рассказал о подготовке к учебному году. Все коллективы образова-

тельных учреждений работают над устранением проблем, возникающих в ходе подготовки, и это дает положительные результаты.

Заведующая отделом культуры Т.М. Степанчикова сообщила о подготовке к празднованию Дня поселка и Дня района. Детям на прошлой неделе было показано цирковое представление. Посетившие его остались довольны.

Заслушав выступления заведующих отделами и глав администраций поселений в вопросах работы по благоустройству, Н.А. Калиничев констатировал: «Не вижу системы в работе по благоустройству. По-прежнему продолжаем действовать в авральном режиме. С этим надо кончать. Необходимо налаживать системную работу не только в вопросах благоустройства, но и в своей деятельности в целом».

А. КАЛИНИЧЕВ.

Трибуна депутата

## Эх, дороги...

Продолжение этой фразы наводит на, мягко говоря, неприятные размышления. Сельские дороги находятся в плачевном состоянии.

С каждым последующим годом эта проблема становилась острее. Благополучие жителей района ухудшается. Многие приобретают автомобили, а дороги остаются в плачевном состоянии. Это не придает авторитета власти. Зачастую вопросы ремонта и строительства дорог в поселениях пущены на самотек. В связи с чем возник вопрос, как изменить ситуацию и что для этого нужно?

В связи с этим было принято решение о создании групп депутатского контроля за ходом ремонта и строительства дорог на территориях поселений и района, куда вошли представители различных

партий и общественности. Кстати, это дало положительные результаты. Жители п. Бабынино ощутили работу созданной комиссии. Все обращения жителей были рассмотрены, а недостатки при строительстве дорог устранены.

Это можно видеть по состоянию дорог. Только наше оперативное вмешательство, а порой разговор на повышенных тонах с компаниями, занимающимися строительством дорог, позволяет добиться качественной работы.

Еще считаю очень важным, что теперь документы о приемке дорог подписываются не только главами администраций муниципаль-

ных образований, но и представителями групп депутатского контроля, куда включены депутаты, представители общественности. Это дает возможность принять только качественную работу. Правда, в некоторых администрациях мы можем наблюдать еще работу по-старому.

В населенном пункте Бабынинское отделение высыпали две машины щебня. Он уже лежит довольно долгое время и жители начинают его потихоньку растаскивать. Это наводит на мысль, что в этом поселении депутатские группы не начали работать должным образом.

В связи с этим районные депутаты обратились к депутатам поселений с предложением о включении в депутатские группы поселений районных депутатов, и это будет большой помощью в решении проблем поселения. Примером может служить ситуация с дорогой на Стрельню в СП «Село Сабуровщино». Только при вмешательстве районных депутатов и меня лично дорога была сделана в течение 2-х дней. Совместная работа администраций и депутатских групп позволит нам решить вопрос качественных дорог.

Я хочу призвать население не быть безразличными к данной проблеме, а работать в тесном контакте с депутатами, избранными вами, и это позволит нам ездить по качественным дорогам и решать многие другие проблемы.

А. ЗОРИН,  
депутат  
Районного Собрания.



Наш сайт в Интернете <http://www.admoblkaluga.ru/sub/smi/pressa/babunvesti/> за неделю (с 30 июля по 5 августа) посетили 150 человек.

**ЗЕМЛЯКИ**

Наш век недолог, потому мы с некоторым удивлением и восхищением восклицаем: «Надо же! Столько лет человеку!» Между тем за его плечами не просто годы, но целая эпоха, через его восприятие прошли события великие и малые, оставили неизгладимые впечатления или мимолетное воспоминание, но все они принадлежат другому времени, и мы, сегодняшние, с интересом и удивлением каждый раз узнаем что-то новое, необычное, или к уже известному добавляется новый штришок, событие окрашивается иными красками, возникают какие-то параллели, которые заставляют задуматься.

Моя новая знакомая и собеседница оказалась на удивление (и к моей радости) энергичной, жизнерадостной, очаровательной женщиной. Маленького роста, худенькая, согнутая болезнями и годами пополам, она шустро двигается по дому, с радостью спешит в палисадник, показать свою гордость – цветник, который, к слову, находится в идеальном состоянии.

Родилась Анастасия Федоровна здесь же, в деревне Савинское, но в 1925 году отец решил перебраться на хутор, объединить несколько семей единомышленников и организовать артель. Так и сделали, но на хутор перебрались лишь три семьи, остальные артельщики ходили туда работать. Однако в 1930 году началась коллективизация, стали создавать колхозы, и отца Анастасии, председателя артели, арестовали, дав ему год тюрьмы. Правда, отбывать срок далеко от дома ему не пришлось: начальник отделения милиции был человеком умным, цену грамотным людям знал, потому оставил его у себя писарем.

«В одну из ночей начальник милиции отпустил отца домой, предупредить родных и близких о необходимости срочно писать заявления о вступлении в колхоз, что он и сделал: предупредил своих, обошел бывших артельщиков. И в том же году наша семья вернулась сюда».

Зооветеринарный техникум Анастасия окончила в 1942 году. Участок ей дали Стрельнинский, в него входило 20 колхозов. Проработала полтора года и направили в школу районных и колхозных кадров, была такая в Черной Грязи, после чего взяли зоотехником по племделу в отдел сельского хозяйства райисполкома. Но судьбоносным для девушки можно назвать, все же, 1945 год, именно тогда определилась вся ее дальнейшая жизнь.

«В апреле 1945 года меня направили в командировку в Германию, за скотом, – рассказывает Анастасия Федоровна. – Воспоминания о ней самые тяжелые. Я должна была пригнать гурт крупного рогатого скота в Износковский район. Вообще в область мы тогда гнали шесть гуртов в среднем по 1 000 голов в каждом.

В Германию ехали поездом, через Смоленск, Польшу. Тогда уже не бомбили, и доехали мы благополучно. На месте начали формировать гурт. Основную его часть составил скот с одной фермы: у ее хозяина было около 700 коров. 200 из них, как тяжеловесов, отправили в Союз в вагонах, а остальной скот надо было гнать пешком. У него мы изъяли еще 460 коров, остальных брали у соседей. Забирали весь скот, подчистую. Страшно подумать, сколько его было забрано: гурты гнали в Беларусь, Смоленскую, Брянскую, Калужскую области, Калинин, Москву... Миллионы голов скота! Но самое ужасное было в том, что дело это было бессмысленным! До ближайших к Германии областей и городов что-то доходило, а чуть дальше...

Уже через 10-15 дней у животных начинался яшур. Они не могли идти, – поражались копыта, с трудом ели, да и есть было нечего! Мы шли в среднем по 20 км в день, часто по местам, где не росло ни травинки. Потом начались леса, болота.

От Германии до Брест-Литовска прохождение гуртов было налажено, через каждые 12 км установлены ветпункты. Лечить там, конечно, не лечили, но не способных идти коров заменяли другими. Правда, толку от этого не было никакого, потому что одних больных заменяли такими же больными, и они далеко не всегда могли дойти до следующего пункта. Абсолютно все животные были больны, помимо яшура, туберкулезом, бруцеллезом, были ужалены ислещены. А дальше, на нашей территории, никакого контроля, никакой организации прохождения скота. Единственное, что было сделано – отправка тяжеловесного скота в вагонах, но и тот грузился скученно, больной... Шли мы с 5 июня, а в Спас-Деменский район вошли 10 октября. Из 812 голов на тот момент осталось 350. День был ужасный: холод, снег, ветер. Нас пустили пере-

**С  
В  
Е  
Т  
Л  
А  
Я**



**Ж  
Е  
Н  
Щ  
И  
Н  
А**

**В конце июля немногочисленные жители деревни Савинское обсуждали необычное для них событие – приезд «высоких» гостей из районной и местной администраций. Поводом послужил юбилей, отмечаемый Анастасией Федоровной Пановой, – ей исполнилось 90 лет.**

ночевать в дом, а стадо осталось на улице – разместить столько коров было негде. Утром вышли мы, а коровы все лежат... Нас потом в прокуратуру вызывали, допрашивали: где остальной скот, почему не довели, как допустили, почему случилось...»

Однако остались у Анастасии Федоровны и хорошие воспоминания о пребывании в Германии, ведь там она встретила День победы!

Женщина прикладывает ладошки к лицу, глаза искрятся, на губах улыбка: «Это было такое незабываемое, яркое впечатление, что сохранилось в памяти до сих пор в мельчайших подробностях. Какое было ликование! А сколько там было людей разных национальностей?! И все они смеялись, пели, танцевали, обнимались, целовались! А как спешили люди уйти с этой ненавистной им земли домой!»

Именно здесь и произошла встреча Анастасии Федоровны с будущим мужем.

«Нам дали в сопровождение к каждому гурту солдата. Мне достался Алексей. Он ко мне прикипел с первых дней, ни на шаг не отходил. А мне он не понравился, да и замуж я не собиралась, и всеми силами старалась его от себя оттолкнуть. Но ничего не выходило, упорный он был. Так и пришел вместе со мной в Савинское, хотя родом был из Харьковской области. Съездил на недельку домой, и опять сюда. А я все ни в какую: не хочу за него замуж! Хочу другого, не знаю кого, но другого. Хочу денег собирать, чтобы можно было обузаться, одеться, чтобы на свадьбу платье купить, настоящее, белое.

Но жизнь есть жизнь, и 16 марта 1947 года я родила сына, а 20 марта пришел домой отец: его во время войны как забрали на трудовой фронт, так мы с нем ничего и не знали столько времени. Такая в доме радость, такое счастье! И вот берет отец свидетельство о рождении своего внука, читает и спрашивает: «А у твоего сына отец есть?» А в свидетельстве написано: отец – Панов Алексей Павлович, мать – Воронцова Анастасия Федоровна. Я отцу и говорю: «Если тебе такой зять не понравится, я с ним жить не буду!», – и показываю рукой на Алексея.

Отец мне потом говорит: «Что тебе еще надо? Он тебя любит, у вас уже ребенок

растет, образумься». Подумала я: что человеку жизнь ломать буду, а себе чего-то искать, и согласилась. Так мы и прожили 40 лет. Родились у нас два сына, дочь».

Но вернемся в конец сороковых годов, и послушаем рассказ Анастасии Федоровны.

«В войну нас немцы особо не тронули, долго здесь не задержались, не лютовали. А еще большое наше спасибо Ивану Кобелеву, которого мы сами выбрали в старосты: собрали нас, всю деревню немцы и говорят, что мы должны выбрать себе старосту, и дается нам на это три дня, а если не выберем, то каждого третьего расстреляют. А кого нам выбирать – одни женщины в домах да дети. Не помню по какой причине Иван не был призван в армию и не забрали его на трудовой фронт, но был этот, еще молодой, мужчина дома. Мы – к нему: «Спасай! Соглашайся, а то, им ведь все равно, возьмут и, правда, перестреляют! А если и тебя застрелят?» Согласился. Иван оказался хорошим человеком. Он велел разобрать весь скот с ферм по дворам, не позволил бурт с зерном сжечь, как некоторые предлагали, никого из коммунистов и комсомольцев не выдал, спрятав у себя все списки. А когда пришли наши, его арестовали, приговорили к расстрелу. Мы все ходили к прокурору, в суд, умоляли оставить в живых, отстаивали, как могли. Отстояли, но 10 лет ему дали.

Начали мы жить дальше. Пахали на себе, бычках – было у нас две пары, лошадей, свои усадьбы копали лопатой по 10-20 соток. Труд он везде труд, но я хочу сказать о другом. Горе было у всех, но никто его не проявлял, напоказ не выставлял. Души у людей были светлые: в каждой семье беда, а женщины идут на работу – с песнями, с работы – с песнями. Смотришь, с поля еле идет, да еще несет на плече корягу, какую прихватила из ближайшего леса на растопку, и поет! Вы понимаете?! Люди жили радостью, что такой ужас закончился, надеждой на будущее жили, мыслями о детях, которых надо поднять, не позволяли себе распускаться, дружно жили, поддерживая друг друга, подбадривая. А сегодня? Какая сегодня хорошая жизнь! Только живи, работай и радуйся! Но работать не хочется, а вот поплакаться, это да. Недоброжелатель-

ность, злость, зависть. Как мы жили? – Ни на себя одеть, ни под себя подстелить. Сами ткали, вязали, вышивали. Зарплату в деревне стали выдавать только в 1960 году! Как же мы ей радовались! Получим денежки: девчата – праздник! Давайте по рублику (смеется)! И песни поем, и спляшем. А сейчас!? Получается, чем больше благ, тем труднее сохранить людям в себе самые хорошие чувства и качества».

В конце 40-х годов мелкие колхозы (что ни деревня – то колхоз) стали укрупнять – объединять. Так, в колхоз им. Сталина вошли Савинское, Ленское, Ширяево, Поповские Хутора, а Анастасия Федоровна стала единственным и до 1977 года бессменным бригадиром-зоотехником.

Мы разговариваем в аккуратной убранной комнате, где на стене, на самом видном месте, висят две фотографии. «Группа участников Всесоюзного совещания передовиков движения за коммунистический труд, 25-27 апреля 1963 г. Москва – Кремль». Анастасия Федоровна смущенно поясняет:

«Нас собрали 8 человек, каждый представлял ведущую отрасль области. Меня направили в Москву, как лучшего зоотехника. Особо мы нигде не бывали, с 9 утра до 5 часов дня сидели на совещании. Жили в гостинице. Видела Фиделя Кастро, Никиту Сергеевича Хрущева. В рамках культурной программы ездили в Большой театр на оперу «Садко».

Сегодня Анастасия Федоровна живет в Воротынске, в семье дочери. Но в Савинское приезжает каждый год, с наступлением тепла, и живет здесь до холодов. Не по душе ей в городской квартире, хоть и все там удобства, и ни о чем не надо заботиться. Но нельзя там выйти рано утречком на крыльцо, вдохнуть прелесть запахов трав и цветов, послушать перекличку птиц, пройтись по палисаднику, любуясь разноцветьем любимых флоксов... Здесь другая жизнь, другой мир, и он не отпускает.

«Я никогда не уехала бы отсюда, но деревня вымирает. Людей, живущих постоянно, совсем чуть. В магазин ходить далеко, дороги нет. Вон, соседке моей, всего 77 лет, а как идет за продуктами – плачет: ноги больные, нет сил дойти».

Да, деревня впечатлила запустением и чудовищной колеей по крутому склону оврага, служащей дорожкой и машинам (если шофер – отличный водитель и хорошо знает каждую выбоинку в ней), и пешеходам, не боящимся после дождя оказаться в овраге. Кругом высоченные заросли бурьяна, обкошено лишь вокруг жилых домов. А дом Пановой – островок чистоты и порядка в этом царстве лопухов и репейника. Территория перед домом чисто обкошена, во дворе ни одной небрежно брошенной палки, доски. Весь двор выкошен и напоминает большой газон. Под окнами царство флоксов. Высажены кусты аккуратной, каждый выделяется, виден со всех сторон, нигде ни травинки – хозяйка ухаживает за цветником сама. А порядок во дворе поддерживает зять. Он вошел в дом, когда наш разговор подошел к концу, а узнав, кто я, возбужденно заговорил: «Моей теще при жизни памятник поставить надо! У нее всегда чистота, красота, а какой она человек! За все годы слова от нее плохого не слышал. А ведь мы с ее сыновьями, бывало, по молодости, и выпить были горазды, но она никогда нас не ругала! Правда, мы и работали, как волы. Это сейчас здесь ничего, кроме цветочков нет, а раньше было две коровы, 30 овец, гуси, куры. Столько сена надо было запаста, а картошки посадить-выкопать! Да она не только с нами такая, она вообще никого никогда не обидела, голоса ни на кого не повысила, а ведь работать приходилось с такими людьми... У нас здесь жили судимые, в основном, женщины. Пили – страшно, а теща ими командовала!»

Давно нет в живых Алексея Павловича. В 2001 году умер старший сын Володя, в 2002 – Вячеслав. Но остались шесть внуков, есть правнуки. И женщина, не смотря ни на что, радуется каждому дарованному ей судьбою дню, и удивляется неумению людей принимать жизнь с открытой душой, радоваться, делиться душевным теплом и куском хлеба, ценить других не за богатство, а душевную красоту.

Пусть продлятся ее дни, и еще не раз приедет Анастасия Федоровна в Савинское любоваться пышными и ароматными шапками любимых флоксов.

**Л. ЕГОРОВА,  
фото автора.**

## Человек и закон

3 августа в Калуге губернатор Анатолий Артамонов встретился с председателем комиссии Общественной палаты РФ по проблемам безопасности граждан и взаимодействию с системой судебно-правоохранительных органов Анатолием Кучереной, посетившим регион с рабочим визитом.

Обсуждалась текущая социально-экономическая ситуация в области, а также вопросы взаимодействия органов власти с населением.

В этот же день состоялось совместное заседание «круглого стола» по вопросу организации работы территориальных правоохранительных органов по заявлениям и обращениям граждан.

В ходе обсуждения Анатолий Артамонов обратил внимание на то, что общественное мнение – важная составляющая при оценке результативности деятельности органов власти. При этом не менее значимым является обеспечение соблюдения действующего законодательства. «Законы должны неукоснительно соблюдаться. Нашему региону это позволяет повышать инвестиционную привлекательность, создавая наиболее благоприятные ус-



ловия для жителей области», – подчеркнул губернатор. Анатолий Кучерена положительно оценил налаженную в области систему взаимодействия территориальных органов внутренних дел, судов, прокуратуры, а также органов государственной власти региона. По его мнению, эффективная работа в этом направлении позитивно влияет на социальное благополучие населения.

В рамках заседания представители общественной палаты посетили дежурные части и участковые опорные пункты Управления МВД России по Калужской области.

## Туляки в гостях у калужан

3 августа в Калуге губернатор Анатолий Артамонов провел рабочую встречу со своим коллегой – главой Тульской области Владимиром Груздевым, который во главе делегации регионального правительства посетил Калужскую область с рабочим визитом.

Обсуждались вопросы социально-экономического развития двух регионов, состоялся обмен опытом по организации деятельности индустриальных парков.

В этот же день члены делегации правительства Тульской области побывали на ряде промышленных объектов областного центра, в том числе на предприятиях индустриального парка «Грабцево». Также гости ознакомились с ходом строительства поселка Воскресенское, где в рамках долгосрочной целевой программы «Жилье для профессионалов на 2010-2014 годы» ведется малоэтажное строительство.



Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobikaluga.ru](http://www.admobikaluga.ru)

## В Калуге пройдет «Автострада-2012»

25 августа текущего года в Калуге на набережной Яченского водохранилища пройдет десятый открытый автомобильный фестиваль «Автострада-2012».

Цель мероприятия – развитие молодежного спорта, туристической привлекательности региона, пропаганда безопасности дорожного движения и культурно-исторического воспитания.

Соответствующим постановлением губернатора области определен состав оргкомитета по проведению фестиваля. Его возглавляет министр спорта, туризма и молодежной политики области Алексей Логинов.

## УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ

### Главная на кухне

Газовая плита, как известно, приобретает не на один год. И прежде чем купить новую, стоит задуматься, а что конкретно вам нужно, какой товар будет на вашей кухне наиболее подходящим.

Для начала определимся – необходима встроенная плита (ее еще называют варочная панель) или традиционная (отдельно стоящая).

#### Современность...

Современный вид кухне придать варочные панели. Да и места, учитывая размеры домашних «общепитов», они занимают значительно меньше.

Встроенные газовые плиты в большинстве своем имеют электроподжиг и, как правило, оснащены газ-контролем. Обратите внимание на решетки: чугунные, в отличие от стальных, более устойчивы и долговечны.

Не забудьте: если вы решили



Тема выпуска:  
кухонная плита

приобрести варочную панель, то дополнительно придется покупать еще и духовку.

#### ... и традиции

Но многих устраивают традиционные газовые плиты. Их дизайн довольно разнообразен и «кормилу» можно подобрать в стиле любой кухни.

Кроме того, отдельно стоящая плита не привязана к определенному месту, и в случае перестановки мебели на кухне, проблем с ней не возникнет, разве что придется сделать соответствующую подводку газа.

Самые доступные по цене – плиты эконом-класса отечественных и производителей стран СНГ. «Иномарки» будут дороже, но, как правило, это за счет дополнительных функциональных удобств – электроподжиг, таймер и т.д.

Очень важно при выборе обратить внимание на поверхность плиты, которая непосредственно будет контактировать с кастрюлями и сковородками. Поверхность может быть эмалевой, из нержавеющей стали, алюминиевого сплава, стеклокерамики и закаленного стекла.

Самые доступные агрегаты открыты эмалью, самые дорогие имеют поверхность из стеклокерамики или закаленного стекла. У каждого вида свои плюсы и минусы: эмаль практична и дешева, но боится царапин; нержавейку легко чистить, но она дороже; стеклокерамика выглядит красиво, но боится сладких продуктов и требует специальной посуды; закаленное стекло встанет в кругленькую сумму.

Но выбор, как всегда, за вами.

По материалам СМИ подготовил С. СЕРГЕЕВ.

## Знай свои права!

Как сообщила 26 июля «Российская газета», судебная практика сделала резкий поворот в сторону обиженного потребителя: люди стали получать солидную прибавку к взысканной компенсации.

Отныне пострадавшие клиенты вправе претендовать не только на компенсацию ущерба, но и штраф в свою пользу с продавца. Речь о 50 процентах сверху от суммы взысканной компенсации.

По закону если продавец не пошел навстречу правому клиенту, то по суду должен будет не только возместить убытки, но и заплатить штраф – половину от присужденной компенсации. До сих пор эта сумма шла в доход государства.

Разворот в сторону потребителя сделал пленум Верховного суда России, принявший постановление о рассмотрении споров по защите прав потребителей.

Другой приятный момент: как сказано в постановлении пленума, моральный вред подлежит компенсации лишь только по одному факту нарушения прав потребителя, доказывать нравственные страдания не надо. Плохо уже то, что человека обидели.

В прошлом номере нашей газеты (4 августа) мы опубликовали Решение Собрания Представителей ГП «Поселок Воротынский» № 17 от 31.07.2012 г. «Об утверждении текста сообщения о формировании избирательной комиссии городского поселения «Поселок Воротынский» и само Сообщение.

Сегодня публикуются приложения к Сообщению о формировании избирательной комиссии ГП «Поселок Воротынский».

Приложение № 1

### ПРОТОКОЛ СОБРАНИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

(указание места жительства, работы, службы, учебы)

по выдвижению кандидатуры в состав избирательной комиссии городского поселения «Поселок Воротынский»

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2012 года

(место проведения)

Присутствовали \_\_\_\_\_ чел.

Список избирателей, принимавших участие в работе собрания, прилагается.

1. Выборы председателя и секретаря собрания.

Предложены кандидатуры:

Председателя \_\_\_\_\_  
(фамилия, имя, отчество)

Секретаря \_\_\_\_\_  
(фамилия, имя, отчество)

Результаты голосования:

«За» \_\_\_\_\_

«Против» \_\_\_\_\_

«Воздержались» \_\_\_\_\_

2. Выдвижение в состав избирательной комиссии городского поселения «Поселок Воротынский»

кандидатуры \_\_\_\_\_

(фамилия, имя, отчество)

Результаты голосования:

«За» \_\_\_\_\_

«Против» \_\_\_\_\_

«Воздержались» \_\_\_\_\_

Председатель собрания: \_\_\_\_\_

(подпись)

Секретарь собрания: \_\_\_\_\_

(подпись)

#### Список избирателей, принявших участие в работе собрания

№ п.п.	Фамилия, имя, отчество	Год рождения (в возрасте 18 лет-дата рожд.)	Адрес места жительства	Подпись

Председатель собрания \_\_\_\_\_  
(Ф.И.О.) (подпись)

Секретарь собрания \_\_\_\_\_  
(Ф.И.О.) (подпись)

Приложение № 2

### ПИСЬМЕННОЕ СОГЛАСИЕ

кандидата на его назначение в состав избирательной комиссии городского поселения «Поселок Воротынский»

В Собрание Представителей городского поселения «Поселок Воротынский» от гражданина Российской Федерации \_\_\_\_\_

(фамилия, имя, отчество)

предложенного \_\_\_\_\_

(наименование субъекта права внесения предложения)

для назначения в состав избирательной комиссии городского поселения «Поселок Воротынский»

Даю согласие на назначение меня членом избирательной комиссии городского поселения «Поселок Воротынский» с правом решающего голоса.

С положениями Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» в том числе регулирующих деятельность членов избирательных комиссий, ознакомлен.

Подтверждаю, что я не подпадаю под ограничения, установленные пунктом 1 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

О себе сообщаю следующие сведения:

Дата рождения \_\_\_\_\_, место рождения \_\_\_\_\_

(число)

(месяц)

(год)

гражданство РФ, вид документа \_\_\_\_\_

(паспорт(серия и номер или документ, заменяющий паспорт гражданина))

Место работы \_\_\_\_\_

являюсь не являюсь государственным муниципальным служащим  
(нужное подчеркнуть)

имею опыт работы в избирательных комиссиях:  
участковых, окружных, муниципальных, территориальных, не имею  
такого опыта \_\_\_\_\_

(нужное подчеркнуть)

адрес места жительства \_\_\_\_\_  
(почтовый индекс, наименование субъекта Российской Федерации, район, город, населенный пункт, улица, номер дом корпус квартала)

Телефон служ. \_\_\_\_\_ Телефон дом. \_\_\_\_\_

Телефон моб. \_\_\_\_\_

Настоящее согласие также предоставляется на осуществление в отношении моих персональных данных следующих действий: сбор, использование, систематизация, накопление, хранение, уточнение, (обновление, изменение), использование, распространение (в том числе передача), обезличивание, блокирование, уничтожение.

В случае неправомерного использования предоставленных мною персональных данных согласие может быть отозвано путем подачи мною письменного заявления в Собрание Представителей городского поселения «Поселок Воротынский».

Данное согласие действует с момента поступления его в Собрание Представителей городского поселения «Поселок Воротынский» до даты принятия решения о формировании избирательной комиссии, а в случае назначения меня членом избирательной комиссии, до окончания срока полномочий избирательной комиссии городского поселения «Поселок Воротынский»

(подпись)

(дата)

**В РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКЕ**

**«Российская Федерация сегодня»**

Это общественно-политический журнал Федерального Собрания РФ, один из старейших у нас в стране.

Его первый номер под названием «Советское строительство» вышел в августе 1926 года. Своей передовой статьёй о задачах издания его открыл сам «всесоюзный староста», председатель ЦИК (Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР) Михаил Иванович Калинин. Адрес издания значился такой: Москва, Кремль, здание ЦИК, третий этаж, комната № 1. Подписная цена – полтора рубля в месяц.

В постоянно публикуемом списке сотрудников – так тогда называли авторов – имена Н. Бухарина, Л. Кагановича, Л. Каменева, В. Куйбышева, А. Луначарского, В. Молотова, С. Орджоникидзе, И. Сталина, Л. Троцкого и других, состав которых к концу тридцатых годов в силу известных причин изменился.

Прежде всего это коснулось первого же главного редактора – тогда он назывался ответственным редактором – секретаря ЦИК Авеля Енукидзе. Сначала, в 1935 году, Енукидзе с формулировкой «за политическое и бытовое разложение» был просто снят с редакторского поста и направлен на Кавказ руководить курортами, а в 1937 году расстрелян. А журнал в декабре того же года закрыт.

Второе его рождение под названием «Советы депутатов трудящихся» состоялось в 1957 году. Под руководством главного редактора М. Стрепухова журнал быстро набрал популярность. В семидесятые – восьмидесятые годы число его подписчиков достигало 800 тысяч.

В годы перестройки и начала реформ издание меняло название, становясь «Советами народных депутатов», затем просто «Народным депутатом», а осенью 1993 года сменился и учредитель: вместо Верховного Совета им стало правительство Российской Федерации. В 1997 году издание снова было реформировано.

Это периодическое издание районная библиотека выписывает со второго полугодия 2003 года. Выходит оно два раза в месяц. Рубрики журнала постоянно меняются. Основные из них – «Взгляд»; «Вопрос номера»; «В Совете Федерации»; «В Государственной Думе»; «Парламентские слушания»; «Власть федеральная»; «Панорама новостей»; «Тема номера»; «Власть и Я»; «Власть и экономика»; «Власть и культура»; «Власть и образование»; «Штрихи к портрету»; «Прошу слова»; «Продолжаем тему»; «Наша акция «Дороги России»; «Деловая Россия»; «Политики вне политики»; «Почта редакции».

Большое внимание журнал уделяет вопросам местного самоуправления. В журнале обсуждаются вопросы развития российского государства, публикуются аналитические статьи, отражающие состояние как отдельных отраслей, так и общегосударственные проблемы. Журнал авторитетен среди политиков и граждан не равнодушных к судьбам России.

Желающие могут познакомиться с журналом в библиотеке, прочитав, оценить его по достоинству. А может быть и стать его постоянным читателем.  
**В. ЛАТКИНА,**  
библиотекарь ЦПИ районной библиотеки.

**ОТ ВСЕЙ ДУШИ. РЕКЛАМА**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку **Валентину Семёнову ЕВСЕИЧЕВУ** поздравляем с Юбилеем!

*Дорогая, милая, родная!  
В этот день, твой юбилей,  
Много разных пожеланий  
Прими от внуков и детей.  
Все было в жизни – радости и беды,  
И сладкий мед, и горькая полынь,  
И прожито, и сделано немало  
И мы тебя за это благодарим.  
Здоровья желаем тебе мы и счастья,  
Любимый ты наш, дорогой человек!*



Родные.

**Работа**

♦ **В ООО «СОЛИД» требуются операторы** на автозаправочную станцию (село Утешево).  
Тел.: 8-906-645-87-85.

3-3.

♦ **БАБЫНИНСКОМУ АВТО-ПРЕДПРИЯТИЮ на постоянную работу требуются** водители на автобус и автомеханики.  
Тел.: 2-23-71.

3-1.

**Разное**

♦ **ПРОДАЕТСЯ мясо свинина, туша – 150 руб. кг., поросята – 6 нед. по 2 тыс. руб.**  
Тел.: 8-920-874-24-70.

2-1.

♦ **ВОСПОЛЬЗУЮСЬ услугами сварщика.** Сделать ставни на окна, 6 шт.  
Тел.: 8-910-598-63-50

5-2.

**ПРОДАМ:**  
сетку рабица – 600 руб., столбы – 200 руб., ворота – 3500 руб., калитки – 1500 руб., секции – 1000 руб., профлист. Доставка бесплатная!  
Тел.: 8-916-272-42-99.  
18-12.

**БУРЕНИЕ скважин**  
Тел.: 8-980-710-53-20, Аргур.  
6-4.

**ДОСТАВКА щебня, песка, навоза.**  
**Вывоз грунта и другие работы.**  
Тел.: 8-910-867-50-69.  
15-14.

**ПРОДАЮТСЯ зерно, комбикорм, посыпка** (в Агроснабе).  
Телефон: 8-920-883-13-06.  
15-9.

**КОМФОРТНЫЕ ОКНА,** пластиковые окна, лоджии, балконы, двери, ремонт квартир.  
Тел.: 8-920-879-89-00, 8 (4842) 790-890.  
8-2.

**ПРОДАМ: дверь металлическая** (Китай) – 3000 руб. Доставка бесплатная!  
Тел.: 8-916-876-30-97.  
18-12.

**ООО «КАДАСТРОВЫЙ ЦЕНТР»** и Кадастровый инженер **Болотов Ю.Ю.** объявляет о проведении согласования границ земельного участка с кадастровым номером 40:01:11 03 03:9, расположенного по адресу: Калужская область, Бабынинский район, д. Савинское, д. 24 08.09.2012г. в 12.00, принадлежащий на праве собственности Пешехонову А.Н. С проектом межевания и границами земельного участка возможно ознакомиться до 08.09.2012 г. по адресу: г. Калуга, пер. Карпова, д. 3, офис 224.

**СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ**  
продажа, установка, ремонт.  
Телефон: 8-906-642-61-50.  
15-9.

**ПРОДАМ: кровати металлические – 1000 руб.**  
Матрац, подушка, одеяло – 700 руб.  
Доставка бесплатная!  
Тел.: 8-916-906-61-02.  
18-12.

♦ **ПРОДАЕТСЯ корова, телки** стельные, телочки на племя.  
Тел.: 8-903-815-35-88.

**ПРОДАЮТСЯ куры-мо- лодки, гусята, утята, цыплята.**  
Тел.: 8-910-605-60-47.  
15-9.

♦ **СПУТНИКОВОЕ телевидение «Триколор», «НТВ», телекарта «Континент», «Рикор-TV», телевидение стран СНГ,** продление абонентской платы. Ремонт оборудования.  
Тел.: 8 (4842) 75-33-75, 8-920-880-85-80.  
8-2.

**НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ**

**Доступные финансы должны быть действительно доступными**

*19 лет назад Правительством Калужской области в регионе была образована некоммерческая организация Фонд поддержки предпринимательства и развития конкуренции, с 1995 года переименованная в Государственный фонд поддержки предпринимательства Калужской области. Деятельность Фонда направлена на поддержку малого предпринимательства, развитие конкуренции, инфраструктуры малого бизнеса. Более подробно о деятельности Фонда мы попросили рассказать исполнительного директора Андрея Артюшина.*

Десятилетие лет назад предпринимательство только зарождалось, слаба была нормативно-правовая база, не обработана налоговая политика, как на областном, так и на федеральном уровне, подчас было неясно, как строить финансово-хозяйственные отношения.

В настоящее время Фонд является исполнителем мероприятий программы поддержки малого и среднего предпринимательства, имеющих целью обеспечение доступности финансовых средств для предпринимателей: первое – предоставление доступных микрозаймов и второе – предоставление поручительства по кредитам в банках.

Фонд предоставляет микрозаймы с начала своей деятельности в размере до 1 млн. рублей предпринимателям, реализующим проекты в Калужской области в различных сферах хозяйствования. Однако особенность рыночной экономики требует постоянного отслеживания потребностей предпринимателей и оперативно корректировки нашей работы. Во первых, это постоянно растущий спрос на доступное финансирование, а следовательно мы увеличили капитализацию Фонда, во-вторых, поддержка предпринимателей, которым кредиты в банках недоступны из-за высоких процентных ставок и комиссий, – Фонд с 1 августа 2012 года снижает процентные ставки:

Вид деятельности (в соответствии с ОКВЭД)	Залоговое обеспечение	Процентная ставка	Максимальный срок, мес.
Сельское хозяйство, охота, лесное хозяйство, рыболовство, рыбоводство, обрабатывающие производства, здравоохранение, предоставление социальных услуг, прочих коммунальных, персональных услуг (разделы ОКВЭД А, В, D, N, O)	Более чем в 2 раза превышает сумму микрозайма и процентов	5	36
	Менее чем в 2 раза но более чем в 1,5 раза превышает сумму микрозайма и процентов	7	
	Менее чем в 1,5 раза но более чем суммы микрозайма и процентов	8	
Строительство, транспорт и связь, образование, добыча полезных ископаемых, предоставление услуг по ведению домашнего хозяйства, гостиницы и рестораны, производство и распределение электроэнергии, газа и воды (разделы ОКВЭД С, E, F, H, I, M, P)	Более чем в 2 раза превышает сумму микрозайма и процентов	8	24
	Менее чем в 2 раза но более чем в 1,5 раза превышает сумму микрозайма и процентов	10	
	Менее чем в 1,5 раза но более чем суммы микрозайма и процентов	11	
Оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (разделы ОКВЭД G, J, K)	Более чем в 2 раза превышает сумму микрозайма и процентов	16	12
	Менее чем в 2 раза но более чем в 1,5 раза превышает сумму микрозайма и процентов	18	
	Менее чем в 1,5 раза но более чем суммы микрозайма и процентов	19	
Деятельность потребительских кооперативов по предоставлению кредитов	Более чем в 2 раза превышает сумму микрозайма и процентов	10	24
	Менее чем в 2 раза но более чем в 1,5 раза превышает сумму микрозайма и процентов	12	
	Менее чем в 1,5 раза но более чем суммы микрозайма и процентов	13	

В третьих, залого – Фонд принимает все виды имущества обеспечения, которое может быть предоставлено самим предпринимателем, его родственниками, и даже личные поручительства партнеров по бизнесу. В четвертых, условия кредитных организаций очень часто унифицированы, а конкретному предпринимателю важны отсрочки платежей, скользящие графики погашения.

Отмечу, такие подходы в 2010-2012 годах позволили осуществить финансирование 91 проекта с суммарным финансированием Фондом в объеме 71 млн. рублей.

Второе мероприятие – не менее полезное для предпринимателей – это предоставление поручительства по кредитам в банках. Чтобы поддержать предпринимателей, имеющих хорошие перспективы, но нуждающихся в дополнительных финансовых ресурсах, в Фонде в 2009 году создан гарантийный фонд, объем которого на сегодняшний день составляет более 253 млн. рублей. Используя эти средства Фонд гарантирует банку залоговое обеспечение кредита предпринимателя. Максимальный размер поручительства одному предпринимателю – 25 млн. рублей, максимальный срок 10 лет. В настоящее время поручительства Фонд принимает 22 банка – ОАО АК «Сбербанк России», ООО «Банк Элита», ОАО «Газэнергобанк», ООО КБ «Калуга», ЗАО «Райффайзенбанк», ЗАО АКБ «Фора-банк», ЗАО «Русстройбанк», ЗАО «Транскапиталбанк», ОАО АКБ «Московский индустриальный банк», ООО «Внешпромбанк», ОАО АКБ «Национальный резервный банк», ЗАО АК ИБ «Образование», ОАО АКБ «Стратегия», ОАО АКБ «Банк Москвы», ЗАО «Промсбербанк», ОАО

АКБ «Росбанк», ООО КБ «БФГ-Кредит», ОАО «Российский сельскохозяйственный банк», ЗАО «ВТБ 24», ОАО банк «Северный морской путь», ОАО «СКБ-банк», ОАО АКБ «Инвестбанк». Потребность в такой услуге подтверждают результаты работы: Фондом предоставлено 77 поручительств на общую сумму 306, 5 млн. рублей, под которые предприниматели привлекли кредиты в банках на сумму 664, 2 млн. рублей.

Клиентом Фонда может стать как индивидуальный предприниматель, так и юридическое лицо с численностью работающих до 250 человек, имеющее выручку за предшествующий год (без учета налога на добавленную стоимость) в размере до 1 млрд. рублей, а также в котором суммарная доля участия Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, иностранных юридических лиц, иностранных граждан, общественных и религиозных организаций (объединений), благотворительных и иных фондов, или юридических лиц, которые сами не являются субъектами малого и среднего предпринимательства, в уставном (складочном) капитале указанных юридических лиц не должна превышать двадцать пять процентов.

Фонд предоставляет услуги предпринятиям, на которых соблюдается законодательство о труде, размер средней заработной платы работников не ниже среднеотраслевой заработной платы, сложившейся в Калужской области на малых предприятиях, отсутствуют просроченные платежи по налогам и сборам.

Среднемесячная зарплата работников малых и средних предприятий в Калужской области за 2011г., руб. (по данным Калугастата):

Всего по области	15 232,49
из них по видам экономической деятельности:	
Сельское хозяйство, охота, лесное хозяйство	9 765,85
Рыболовство, рыбоводство	11 089,99
Добыча полезных ископаемых	12 960,41
Обрабатывающие производства	16 174,80
• производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака	12 039,03
• текстильное производство	11 946,97
• производство одежды, выделка и крашение меха	9 357,61
• производство кожи, изделий из кожи и производство мебели	10 018,48
• обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели	14 003,02
• производство мебели	9 691,46
• производство целлюлозы, древесной массы, бумаги, картона и изделий из них	14 456,05
• издательская и полиграфическая деятельность, тиражирование записанных носителей информации	19 968,38
• химическое производство	36 706,97
• производство резиновых и пластмассовых изделий	14 363,81
• производство прочих неметаллических минеральных продуктов	20 277,14
• металлургическое производство и производство готовых металлических изделий	24 872,47
• производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования	24 257,66
• производство транспортных средств и оборудования	15 739,40
• прочие производства	13 495,86
• обработка вторичного сырья	10 708,13
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	23 686,86
Строительство	18 603,43
Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования	13 077,62
Гостиницы и рестораны	9 789,17
Транспорт и связь	16 768,31
Финансовая деятельность	12 585,29
Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг	13 779,80
Образование	16 758,33
Здравоохранение и предоставление социальных услуг	21 391,22
Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг	11 009,40

Всю информацию о предоставляемых услугах можно получить у сотрудников по адресу: г. Калуга, ул. Кирова, 36, офис 45, электронной почте [grmp@bk.ru](mailto:grmp@bk.ru) или по телефону: (4842) 90-85-45.

**Спрашивайте газету «Бабынинский вестник» в магазине «Культтовары» в поселке Бабынино.**

**Учредители:**  
администрация МО «Бабынинский район»,  
МАНУ РГ «Бабынинский вестник».  
Газета зарегистрирована Центральным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства в СМИ. Рег. ПИ № 8-1275

**РЕДАКТОР А.С. КАЛИНИН.**  
Заказ Объем 1 п.л.  
Тираж -1200. Индекс 51750.  
Газета выходит 104 раза в год.

**Адрес редакции:** 249210, Калужская область, п. Бабынино, ул. Новая, д. 4 а  
сайт: <http://www.admobk.kaluga.ru/>  
E-mail: [BREDAK@kaluga.ru](mailto:BREDAK@kaluga.ru)  
**Телефоны:**  
Редактора (факс) 2-22-84  
Зам. редактора 2-13-24  
Отделов редакции 2-25-84  
Бухгалтера 2-24-84

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.